

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29 Cl. TEL. 2.74.23

Taxa poștală plătită în numerar conform
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.
Nr. 155.758 din 24 Iunie 1948

ABONAMENTE

	Annual	6 luni
Pentru Instituții	Le. 5.000	3.000
Pentru organizații poli- tice organizații de massă și presă	2.500	1.500
Pentru particulari	1.600	800

POSTUL DE RADIO AL GRECIEI
LIBERE TRASMITE:

NAȚIUNILE UNITE TREBUIE SĂ ASCULTE VOCEA GRECIEI

Chestiunea greacă este a patra în ordinea de zi a chestiunilor ce vor fi discutate în Adunarea Generală a O. N. U.-lui.

Între timp, quislingul Tsaldaris a vorbit în Adunarea Generală, prezentând o serie de intrigi și provocări împotriva mișcării noastre democratice. Pe cine însă reprezintă d. Tsaldaris și guvernul din Atena, încât expune chestiunea greacă în mod unilateral în fața Națiunilor Unite? Dacă Națiunile Unite vor să se lămurească asupra chestiunii grecești, trebuie să asculte și vocea Greciei Democrate. După cum a transmis postul nostru de radio, Guvernul Democrat Provizoriu dorind o rezolvare democratică a chestiunii grecești, care este cuprinsă în ordinea de zi a O.

N. U.-ului a adresat secretarului general al O. N. U.-lui recursul oficial din 20 Septembrie 1948. În acest recurs, Guvernul Democrat Provizoriu se referă la memoriul său din 15 August 1948, care este cuprins în Cartea sa Albastră. Guvernul Democrat Provizoriu cere în acest memoriu să fie ascultat un reprezentant al său în timpul debaterii chestiunii grecești. În acest scop Ministrul Justiției al Guvernului Democrat Provizoriu, Miltiadis Porfiroughenis a rămas la Praga. Până eri, d. Porfiroughenis nu primise încă nici o invitație din partea secretariatului general al O. N. U.-ului. Printr-o nouă telegramă, Guvernul Democrat reaminteste d-lui Trygve Lee, că d. Porfiroughenis așteaptă să fie invitat la Paris. Discuțiile cari au avut loc până în prezent la O. N. U. în privința chestiunii grecești au arătat că nu se poate lămuri și rezolva această chestiune, dacă nu vor fi ascultați și delegații Greciei Democrate, reprezentanții Guvernului Democrat Provizoriu.

BILANȚUL

Operațiunilor Armatei Democrate a Greciei împotriva armatei monarho-fasciste în ultimile 9 luni

Dela 1 Ianuarie 1948 — 30 Septembrie 1948

Operațiunile efectuate de unitățile Armatei Democrate, în toate Regiunile țării — în afară de insule:

LUPTE 1.024
CIOCNIRI 1.213

1. Pierderile dușmanului în oameni.

Morți 24.069
Răniți 45.991
Prizonieri 4.562
Predați de bună voie 452
Dezertori 2.100

PIERDERI TOTALE: 77.174

2. Pierderile inamicului în materiale de războiu

Trenuri 61
Locomotive 65
Vagoane 171
Șine m. 37.105
Poduri 312
Zid de prot. de c. f. 2.065 m.
Fabrici 9
Șoșele pe o lung. de 2.335
Tuneluri de c. ferată 6
Mașini de căutat mine 13
Terasamente de c. f. 680
Automobile 1.073
Tancuri 118
Motociclete militare 7
Tractoare 2
Mașini pentru dragaje 1
Stâlpi de telefon 1.963

Sârmă telef. de o lungime de metri 468.847
Tunuri 7

In luptele și ciocnirile mai sus arătate unitățile Armatei Democrate au capturat următorul material de război:

Arme automate 1.483
Mitraliere 139
Puști automate 896
Puști 7.059
Gloanțe 10.000.000
Mortiere ușoare 157
Mortiere mici 241
Proiectile pt. mortiere. 16.847
Mine 313
Arme Piat 7
Grenade 18.249
Posturi de T. F. F. 131
Baterii p. aparate t.f.f. 54
Aparate de telefon 103
Mantale militare 3.906
Vestoaane militare 2.602
Bocanci 6.401
Pantaloni 2.651
Ranițe 909
Sacii de merinde 1.080
Corturi 788
Animale de transport 2.844
Încărcături de diverse materiale militare. 1.800
Prin tirul artileriei anti-aeriene au fost doborâte avioane 93

Aceste date nu sunt complete, lipsesc mai multe date privitoare la automobile, trenuri, poduri, etc., cari au fost aruncate în aer și distruse.

O MARTURISIRE A LUI TSALDARIS ASUPRA PIERDERILOR ARMATEI MONARHO-FASCISTE

„Peste 20.000 soldați și ofițeri din armata națională greacă și-au dat viața pentru triumful politicii Națiunilor Unite“.

Aceasta este declarația pe care a făcut-o la Paris Tsaldaris, trimisul lui Van Fleet și Greidy, în fața O.N.U.-ului.
(Cotnulare în pag. 2)

DIN PROPRIILE LOR MĂRTURISIRI :

„Totalul pierderilor armatei în soldați, conform comunicatelor oficiale ale Marelui Stat Major al Armatei, întrece cu mult totalul pierdererilor, pe cari le-a suferit armata greacă, în toate războaiele, începând dela 1912 până astăzi“

Scrie generalul GHEORGHULI, din armata monarho-fascistă, în ziarul monarho-fascist „KATHIMERINI“

Cu titlul „Greșeli în lupta împotriva banditismului“ ziarul monarho-facist „Kathimerini“ publică articolul generalului de divizie în rezervă Spiros Gheorghuli, care în operațiunile din anul trecut era Comandantul Corpului 2 armată. Generalul de divizie Gheorghuli acuză cele două tactice ale Marelui Stat Major din Atena, atât cea ofensivă, cât și tactica defensivă.

Aplicarea practică a primei tactice, scrie Gheorghuli, a ajuns până la urmă prin a se da lovituri în gol. Aceasta a fost punctul principal caracteristic al operațiunilor de „curățire“. „Bandiții“, cu pierderi aproximativ ușoare, se retrăgeau în regiunile inatacabile și își mențineau întreaga lor combativitate. Ca dovadă, semnalăm, faptul neîndoios că, cu toate operațiunile noastre de „curățire“ cari au avut loc în Rumeli și Thessalia, luptele continuă și cu mai multă înverșunare în aceste părți. În continuare, generalul de divizie Gheorghuli, acuză Marele Stat Major al Armatei pentru tactica sa în operațiunile dela Grammos și scrie textual:

„Totalul pierderilor armatei în

soldați, conform comunicatelor oficiale, ale Marelui Stat Major al Armatei, întrece cu mult totalul pierderilor, pe cari le-a suferit armata greacă, în toate războaiele, începând dela 1912 până astăzi, cuprinzând și războiul din Albania“.

Aceste mărturisiri ale Generalului de divizie Gheorghuli, sunt foarte grave, dacă ne gândim că pierderile armatei monarho-fasciste sunt de zece ori mai mari, decât a mărturisit Marele Stat Major al armatei.

Mai departe, Gheorghuli, ironizează Marele Stat Major, deoarece în timpul operațiunilor, ori câteori în alte regiuni ale țării se semnalau atacuri ale „bandiților“, și deoarece aceste atacuri provocau emoția opiniei publice, s'a obișnuit să se dea acelaș răspuns stereotip, adică, că e vorba de atacuri neînsemnate. Și conchide:

„Astăzi actualul, guvern și care colaborează cu adâncă dușmănie cu celelalte două partide, își dau impresia că se găsește în afara realității.“

În loc să muncească cu avânt, cu suflet și credință atât în interiorul țării cât și în afară, pentru a reuși

atât pe țărâm intern, cât și pe țărâm extern, în loc să creeze un organ al siguranței națiunii, atât în interior cât și în exterior, guvernul încearcă să îndrumeze deja națiunea către ideea, că salvarea sa depinde numai și numai de o intervenție străină.

Noi schimbări în comandamentul armatei monarho-fasciste

În urma cererii super generalului Van Fleet, s'a ținut la Atena, sub președinția lui Sofulis, o reuniune a așa zisului „Consiliu al Apărării Naționale“. După cum se știe, acest consiliu va aproba noile schimbări în conducerea armatei monarho-fasciste, schimbare pe care o pretinde super generalul american, în urma tragicelor eșecuri ale acestei armate mercenare la Grammos, Vitzzi și Murzana.

Kitrilakis ca principal responsabil al acestor eșecuri, este demis din funcția de comandant general al operațiunilor din Macedonia de vest precum și din postul de comandant al Corp. II Armată. Ultimele știri anunță, că, Kitrilakis este numit provizoriu în Marele Stat Major, unde i s'au dat însărcinări de minimă importanță, cari și în realitate constituie o vădită îndepărtare dela Marele Stat Major. Comandamentul Corp. II Armată a fost încredințat fostului comandant al Gărzilor Naționale și actualmente inspector general de Armată, generalul Papageorghiu. În acelaș Corp de Armată, este numit ca șef al Biroului II de Stat Major generalul Papadopoulos, Generalul Karagheopoulos, care fusese demis din Comandamentul Corpului II Armată, pentru incapacitate, este numit în postul de inspector general de Armată. Aceste schimbări mai ales înlocuirea lui Kitrilakis dela Comandamentul operațiunilor, constituie recunoașterea cea mai vădită a eșecului a ofensivei de vară a armatei monarho-fasciste și au loc în urma pretenției lui Van Fleet care atribuie acest eșec generalului Kitrilakis.

Sofulis găsește astfel ocazia să se debaraseze de anumiți exponenți ai Partidului Populist și să pună pe generalul Papageorghiu care este prietenul său politic, în comandamentul Corpului II Armată. Dar nimic nu va putea salva pe monarho-fasciști și pe Van Fleet. Armata Democrată a Greciei prin activitatea sa, va face să dea faliment și acest nou comandament monarho-fascist.

O MARTURISIRE A LUI TSALDARIS ASUPRA PIERDERILOR ARMATEI MONARHO-FASCISTE

(Continuare din pag. 1)

Marele Stat Major din Atena nu a îndrăznit nici odată până astăzi să ne arate numărul total al pierderilor armatei monarho-fasciste, deoarece trebuia sau să spună un număr prea mare sau o minciună mai mare chiar decât acelea pe cari le debitează zilnic cu „un mort și doi răniți“, sau iarăși să desvăluie măcar o parte din adevăr, lucru care ar fi provocat și mai mult indignare și ar fi zburlit și mai mult „moralul ridicat“ al armatei monarho-fasciste.

Dar Tsaldaris a fost obligat să facă la Paris aceste mărturisiri pe care le-a transmis agenția americană de presă „Associated Press“.

Postul de radio din Atena nu pierde nici o ocazie, de-a difuza orice inepție a lui Tsaldaris, transmitând chiar și articolele zănatice pe care acestea

le publică în ziarul „Anexartisia“. De data aceasta însă, și-a înghițit limba. Căldii se tem de indignarea poporului și sunt îngroziți în fața pericolului descompunerii armatei lor; de aceea ei tac chitic și nu pomenesc nimic despre declarația pe care a făcut-o un un criminal fascist până în mädusa oaselor.

S'o aștepte această însă soldații armatei monarho-fasciste și cei din garda Națională, s'o aștepte și mamele, cum sunt duși copii lor la abator. Tsaldaris a declarat: „peste 20.000 soldați și ofițeri și-au dat viața...“. Această mărturisire a lui Tsaldaris este numai o parte a groasnicului adevăr, pentru că pierderile armatei monarho-fasciste în cei 2 ani de război civil, întrec cifra de 50.000 de oameni, numai în ceea ce privește morții.

CE TREBUE SA ȘTIE NAȚIUNILE UNITE DESPRE GRECIA

Dăm câteva date reale despre cari Comisiunea Specială Balcanică nu pomeniște nimic în raportul său.

La sfârșitul lui Ianuarie 1948, Completul Comisiunii Speciale Balcanice, s'a dus în localitatea Filiates, unde a citat atât pe locuitorii acestei localități cât și pe cei ai satului Saiada, silindu-i prin diferite manopere să depună că partizanii au intrat în Saiada trecând pe teritoriul albanez. Apoi, în baza acestor depoziții mincinoase Comisia Balcanică și-a întocmit raportul. În prima jumătate a lunii Ianuarie 1948, în punctul Deli — Filiates, monarho-fasciștii au aruncat peste 1800 proiectile de artilerie asupra teritoriului albanez. În același timp, două avioane au violat spațiul aerian albanez pe o adâncime de 1000 metri.

Între 25 Februarie și 1 Martie 1948, monarho-fasciștii au pătruns pe teritoriul albanez, atacând unitățile Armatei Democratice din spate, după care au bombardat acest teritoriu cu tunuri și mortiere. La sfârșitul lui Mai 1948, un locotenent monarho-fascist, în fruntea a 50 de soldați, a pătruns pe o adâncime de peste 150 metri pe teritoriul albanez, cu scopul de a pune mâna pe soldații unui post de graniță și să-l prezinte Comisiei Speciale Balcanice ca soldați aparținând Armatei Democratice.

Albanezii au ripostat, omorînd pe doi dintre ofițerii unității.

La 20 Mai 1948, forțele unui albanez între Asproklisi—Perdicari pluton au pătruns pe teritoriul

și a tras peste 12 proiectile împotriva albanezilor.

În lunile Iunie—Iulie, Comisiunea Specială Balcanică, care se afla la Krioneri (Konitza) a invitat un mare număr de persoane să depună împotriva Armatei Democratice și a Republicilor Populare

afiate la fruntariile Greciei calomniînd statele vecine de constituirea unei brigăzi pentru ajutorarea partizanilor.

În Iulie 1948 un ofițer american a vorbit în Hrisevitza—Metzovo atacând cu nerușinare Democrațiile Populare.

Macronissi, un Dachau american

Stratos, mincinosul ministru de răș hoi al Greciei monarho-fasciste a făcut declarații ziaristilor străini, afirmând că este informat că dușmanii săi (adică Armata Democrată Greacă) și Guvernul Democrat Provizoriu vor readece în fața O.N.U.-lui chestiunea insulei Macronissi, grăbindu-se să desmintă acuzația că Macronissi se aseamănă la câmpul german dela Dachau. În aceleași declarații, Stratos a numit această insulă „Școala de reeducare națională”. În realitate, Macronissi este un Dachau cu deosebirea că de data aceasta este un lagăr american, unde monarho-fascismul dă examene în sadism, crimă, sălbăticie și așa după cum s'au arătat, demni elevi ai călăilor din Dachau. Buchwaldt, Mackhausen, Meidank și altele. Și iată doada.

Vorbeste încă o victimă, al acestui îngrozitor loc de tortură, soldatul Husios Vamvakas, care acum este liber și se află în rândurile noastre.

Indată ce ne-au adus în Macronissi, ne-au spus:

„Să lăsați deoparte ceea ce știți, că nu se semnează declarații de pocăință. Priviți în jurul vostru: numai marea”. Apoi au început să torture pentru a obține delarații. Chiar din primele zile au legat pe

profesorul Katzaros Parisis din Serres de-o stâncă, torturându-l bestial. Drept hrană ne dădeau să mâncăm pește sărat. Când cineva dintre noi îndrăznește să ceară un strop de apă din bazin, se reîntorcea în lagărul deșințurilor plin de sânge, din cauza loviturilor primite. Rudele soldaților și ofițerilor, cari veneau din Atena să vadă pe ai lor, aduceau ulcioare cu apă. Această a făcut pe comandantul lagărului să turbeze de ciudă pur și simplu.

Ne-a chemat de două ori la adunare și ne-a spus că acei cari aduc apă sunt comuniști și citesc ziarul „Rizospastis”. În urmă au interzis aceste vizite. La ora 4 jumătate suna deșteptarea. Timp de o oră, adică până la 5 jumătate trebuia să facem exerciții fizice. Așa numeau călăii această oboseală tortură. Vai de acela care nu se execută. Începerea lagărului îl luau pe sus și îl loveau cu cureaua, cu picioarele, cu pietrele. Dela 5 jumătate până la 11 dim. ne puneau să săpăm sau să cărăm bolovanii grei dintr'un loc într'altul, fără nici un rost și numai pentru a ne chinui. Nivelam noui suprafețe pentru corturile nouilor deportați cari erau aduși în serii cu vapoarele. Ne spuneau să îngrijim corturile și locurile din jurul lor, corturile ofițerilor și ale celorlalți călăi ai lagărului. Căratul bolovanilor era ceva îngrozitor și ne ținea în ultimul grad. Ne obligau să cărăm în spinare bolovanii cari trebuia să ni-i încarce în spate patru oameni. Dacă te plângeai că sunt prea grei sau că te dor, loviturile de picior, pumnii și loviturile de biciu începeau să curgă cu nemiluită. Și călăul Manolis Scallumbahas și colegii săi nu glumeau. Mulți din noi au înnebunit din cauza torturilor.”

Aceste torturi, pe care le suferă la Macronissi mii de soldați, arată lumii întregi drama unui popor care cere să trăiască liber și independent. Acest adevăr despre Grecia trebuie să-l cunoască Națiunile Unite. În fața O.N.U. lui sângele victimelor nevinovate va picura din mâinile criminalului Tsaldaris, iar spectrele lor care astăzi fac pe Stratos să bâlbâie, vor vorbi și vor aminti mereu de Macronissi, „Noul Dachau, al celor 20.000 de soldați și ofițeri greci”. Acesta va deveni coșmarul tuturor monarho-fasciștilor.

UN TRAGIC DOCUMENT din războiul actual din Grecia

În urma ordinului lui Sofulis, mulți ofițeri ai armatei monarho-fasciste sunt executați.

Scrisoarea pe care o redăm mai jos, este una din cele mai tragice documente ale războiului actual din Grecia. Această scrisoare poartă data de 14 Septembrie 1948, și este adresată de sublocotenentul infanterist în rezervă Papadoienis Emmanuel, student domiciliat în Pireu, mamei sale. Ea constituie o dovadă neîndoioasă a adâncii descompuneri a armatei monarho-fasciste.

După cei 11 ofițeri și soldați cari au fost executați în ultimul timp la Kastoria, din ordinul personal al lui Sofulis, ca „responsabili” de eșecul dela Vitzli, știri bine controlate anunță că, încă 17 ofițeri făcând parte din brigada III-a de vânători de munte, au fost executați la Larssa, pentru aceleași motive. Este posibil ca sublocotenentul Papadoienis să fie unul dintre aceștia, după cum reiese din scrisoarea pe care a dresat-o mamei sale, înainte de a fi executat:

„Iubita mea mamă. Îți trimit poate

ultima mea scrisoare și care te va face să suferi mult. Nu vreau însă să plângi pentru mine, pentru că acesta ar fi împotriva voinței mele. S'ar putea ca din ceea ce scriu, să crezi că mă afl într'un spital, grav rănit și așteptându-mi moartea. Dar nu este aceasta. Sunt sănătos, însă soarta mea este tristă. Fără nici un vrut ca firul vieții mele să se rupă aci. Pentru că un cm să ajungă la spânzurătoare, nu-i trebuie mult. În puține cuvinte îți voi explica: sunt acuzat de trădare. Împrejurările datorită cărora am ajuns aci, sunt mai întâi eșecul într'o luptă și apoi chestiunea răspunderii. Cineva trebuia să plătească și acel cineva s'a împotolit să fiu eu.

Ne aflăm în drum și partizanii ne-au măturat. Acum trebuie să joc rolul de jertfă în păcatele altora...”

Și se vede că sârmanul Papadoianu a jucat, împreună cu ceilalți ofițeri și soldați, rolul strategic de jertfă nevinovată, pentru eșecul monarho-fascismului la Vitzli și pentru slăbiciunea generalilor lui Van Fleet, de a scoate la capăt cu Armata Democrată a Greciei,

IN PELOPONEZ UNITAȚI ALE ARMATEI DEMOCRATE A GRECIEI AU PATRUNS IN ORAȘUL AMALIADA

Cavaleria A.D.G. a făcut incursiuni în mai multe localități din Regiunea Thessaliei

După știrile ziarelor din Atena, aflăm că unități ale Armatei Democratice au atacat orașul Amaliada, au zdrobit rezistența inamică și au intrat în oraș, unde au distrus uzina electrică, birourile poștei, închisorile, inspectoratul de jandarmi și alte obiective militare. Potrivit aceluiași surse de informații, unități ale Armatei Democratice a Greciei au atacat Leonidi-Kinoria, stația de cale ferată Pirgos-Ilia și fabrica de hârtie din Eghio.

Artileria Armatei Democratice a atacat Florina, iar o unitate de infanterie a atacat satul Netzi-Florina.

Regiunea Thessaliei

La 1 Octombrie, pe șoseaua Larissa Trikala, în apropiere de Tsoti, o unitate de cavalerie a Armatei Democratice a Greciei a executat pe cunoscutii călăi ai poporului din districtul Karditsa, criminalii pătați de sânge Thomas Heropoulos și Stefan Maimanis.

În aceeași zi, o unitate de cavalerie a Armatei Democratice a făcut o incursiune în satele de câmpie dintre Larissa — Trikala, Therpsitheia, Thomai, Alifaka, Artakisi și Keramidi. A fost ucis comandantul M. A. Y., zilor din satul Karditsa, Artesianos. Au fost incendiate 4 automobile, iar 35 de tineri s'au alăturat Armatei Democratice a Greciei. La 3 Octombrie, o unitate a Armatei Democratice a atacat prin surprindere un pluton inamic și M. A. Y.-zi, în apropiere de Livadi — Elassona. Printre cei uciși în această luptă se află și locotenentul Meimarekis Dumitru. A fost luat un prizonier.

Regiunea Macedoniei Occidentale

În apropiere de Kaimaktzalau, în câmpia Ardeas, pe șoselele Veria — Naussa — Skidra — Iantza Muharem — Arnisia — Arhanghelo — Mefia — Ianaçula — Patima, între 23 și 30 Septembrie, în luptele și operațiunile grupărilor de diversiune și franc-tirorilor Armatei Democratice a Greciei, inamicul a avut pierderi de 102 morți și 160 răniți. Au fost aruncate în aer 4 tancuri și 19 automobile, un pod și o mașină căutătoare de mine. S'a strâns 4000 metri sârmă telefonică. La 30 Septembrie, pe șoseaua Lutraki Lutra, au fost aruncate în aer 4 tancuri și 2 automobile pline de sol-

dați. La 2 Octombrie, o unitate a Armatei Democratice a Greciei a pătruns în satul Palestra de pe câmpia Florinei. Un număr de 12 femei s'au alăturat Armatei Democratice a Greciei.

Regiunea Macedoniei Occidentale-Tracia

La 23 Septembrie, puternice forțe monarho-fasciste au încercat un atac împotriva unităților Armatei Democratice aflate la nord de Papades din districtul de Drama. Unitățile Armatei Democratice a Greciei au înfruntat forțele dușmane în lupte grele, care au durat până a 27 Septembrie și le-au pricinuit pierderi care se evaluează la 300 morți și răniți. Printre morți se află 2 ofițeri, căpitanul Ianopulos, comandantul adjunct al Batalionului 552 și locotenent Masos. Printre cei răniți se află și locotenentul Haralambopoulos.

La 20 Septembrie, prin minele așezate de grupurile de diversiune ale Armatei Democratice, a fost aruncat în aer un tren între Komofolia și Nikoți — Serres. A fost distrusă locomotiva și 8 vagoane pline de sol- dați. La 23 și 24 Septembrie, inamicul a manifestat tendințe ofensive

pentru cucerirea Mikoro-Venjo. Unitățile Armatei Democratice au respins pe inamic, pricinuindu-i pierderi de 35 morți și răniți l-au silit să se retragă. La 25 Septembrie, unități ale Armatei Democratice din districtul Panghio, au atacat Rodaivos. Au izgonit pe inamic, l-au silit să se concentreze în întărituri și apoi au pătruns în orașel. Poporul a oferit unităților noastre alimente și îmbrăcăminte. La 28 Septembrie unitățile Armatei Democratice a Greciei au atacat din Rodaivos. Au fost distruse 2 cuiburi de mitralieră. La 27 Septembrie, unități ale Armatei Democratice au atacat localitatea Prota-Pangheo. După o luptă care a durat 4 ore, cei 90 jandarmi și M.A.Y.-zi, care apărau satul, au fost izgoniți din cuprinsul lui. A fost incendiată clădirea fortificată a unui terorist. Pierderile inamicului au fost de 6 morți și 11 răniți.

La 15 spre 16 Septembrie, prin minele așezate de grupurile de diversiune ale Armatei Democratice, în regiunea Pagheo și în Skopia-Ferea, inamicul a suferit pierderi de 27 morți și răniți. La 20 Octombrie o unitate a Armatei Democratice a Greciei a intrat în Vernitza—Serres.

Știri și comentarii

Altațeri s'au făcut la Pireu noi cercetări și arestări cu caracter terorist.

Siguranța a anunțat că a arestat 21 cetățeni și că a descoperit 3 tipografii clandestine.

Desemeni, la Curtea Marțială din Salonic continuă judecarea în mod terorist a 58 patrioți, printre cari sunt și 21 femei.

Ambasadorul american din Atena, Greidi, s'a întors din călătoria pe care a făcut-o în Turcia, Siria, Liban și Cipru. În țările pe cari le-a vizitat împreună cu consilierii săi militari, a avut conclabule, cu caracter militar.

Odată cu înapoarea sa în Atena, s'a luat din nou în discuție chestiunea mării numărului armatei cu 70.000 de oameni, pentru acoperirea grelelor pierderi suferite.

Cercuri bine informate, afirmă că Greidi nu crede în posibilitatea folosirii de armată internațională în Grecia și că este necesară o nouă mobilizare și aducerea de noi cantități de armament, pentru ca Armata Democrată a Greciei să poată fi nimicită.

Van Fleet și Iandzis ordonanța lui de totdeauna, au plecat în grabă la

Larissa, pentru a se informa asupra situației care s'a creat în urma atacului Armatei Democratice a Greciei.

Van Fleet a convocat pe comandanții militari locali, le-a făcut mustrări și a accentuat că nu trebuie să-și piardă moralul.

Opinia publică franceză protestează împotriva faptului că, criminalul Tsaldaris și-a făcut apariția în Adunarea Generală a O. N. U.-lui.

Prezența lui Tsaldaris la Paris a pricinuit indignarea cerurilor democratice din Franța. Comitetul francez pentru ajutorarea Greciei democratice a dat un comunicat prin care protestează împotriva prezenței lui Tsaldaris în Adunarea Generală a O. N. U.-lui și invită pe toți francezii să trimită proteste președintelui O. N. U. și Președintelui Republicii franceze, Auriol.

Deasemeni, Comitetul National al ajutorului popular francez, a protestat contra prezenței în Adunările Generale a O. N. U.-lui a reprezentantului regimului monarho-fascist, Tsaldaris, și a cerut Națiunilor Unite să fie ascultate și reprezentanții Guvernului Democrat Provizoriu al Greciei.